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ПИТАЊА 
 
1. На раздвојној површи двe линеарне хомогене средине, релативних пермеабилности 300r1 =µ , односно 1r2 =µ , приказаној 
на слици, нема кондукционих струја. Вектор магнетске индукције у средини 2, непосредно уз раздвојну површ, је 

mT)34(2 yx iiB −= . Израчунати вектор јачине магнетског поља у средини 1, непосредно уз раздвојну површ. 

 
=1H  

 

 
 
 

 

 

 
2. Усамљен дугачак танак цилиндричан штап кружног попречног пресека хомогено је намагнетисан по својој запремини. 
Концентрација атома у штапу је 322 cm10 −=N . Сви атоми имају исти магнетски моменат, 224 Am  1027,9 zim −⋅= , где се z-
оса поклапа са осом штапа. Околна средина је вакуум. Израчунати (а) вектор магнетизације у штапу, (б) вектор густине 
запреминских Амперових струја у штапу, (в) вектор густине површинских Амперових струја на површи штапа и (г) вектор 
магнетске индукције у средини штапа. (д) Скицирати штап и тражене векторе.  

(а)  (б)  (в)  (г)  (д)  

 
3. Идеалан калем индуктивности H 10 µ=L  везан је у коло простопериодичне струје кружне учестаности 15 s 10 -=ω . 

Комплексни напон између прикључака калема је V )j1(2 +−=U . Израчунати (а) комплексну струју калема (при 
усаглашеним референтним смеровима напона и струје), (б) средњу магнетску енергију калема, (в) максималну магнетску 
енергију калема и (г) први тренутак ( 0≥t ) у коме је магнетска енергија калема максимална. 
(а) 

 
 
 
 

 
 
 

(б)  (в)  (г)  

 
 
 



4. У колу на слици фазна разлика струја 1gI  и 2gI  је 6π−=α . Када је преклопник 1K  у положају 1, а преклопник 2K  у 

положају 0, средња снага пријемника је W 31 =P . Када је преклопник 1K  у положају 0, а преклопник 2K  у положају 2, 
средња снага пријемника је  W42 =P . Одредити средњу снагу пријемника када је преклопник 1K  у положају 1, а 
преклопник 2K  у положају 2. 
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5. За коло простопериодичне струје приказано на слици је 14 s10 −=ω , mS200=G , mH1=L  и F20 µ=C . Тренутна 
вредност напона при коме долази до пробоја у кондензатору је V100max =U . Израчунати највећу ефективну вредност струје 
струјног генератора тако да не дође до пробоја кондензатора. 
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6. У колу приказаном на слици је Ω= 100R , mH2=L , а јачина струје струјног генератора је независна од времена и износи 

mA200g =I . Прекидач π  је отворен до тренутка 0=t  и у колу је успостављено стационарно стање, а онда се затвори. 
Израчунати струју калема у функцији времена за 0≥t . 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
ЗАДАЦИ 

1. У делу кола простопериодичне струје на слици познато је nF 31 =C , 
nF 62 =C , nF 23 =C , nF 124 =C  и V220=U . Кружна учестаност напона 

U  се промени од 
3

min L
R

=ω  до 
L

R 3
max =ω , а при томе ефективна 

вредност напона U  остане иста. За задату промену кружне учестаности 
израчунати (а) прираштај ефективне вредности напона 34U  и 
(б) прираштај фазне разлике напона 34U  и напона UU =12 . 

 
  

2. На слици је приказана мрежа простопериодичне струје за коју је познато 
Ω= 50R , pF10=C , nH 100=L , 5,0=k  и ефективна вредност напона 
V 100=U . (а) Израчунати учестаност при којој фазна разлика напона U и 

струје I износи 
2
π . (б) За учестаност одређену у претходној тачки 

израчунати комплексну снагу коју прима ова мрежа и снагу отпорника. 
 

 



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА И РЕШЕЊА ЗАДАТАКА СА ИСПИТА ИЗ ОСНОВА 
ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ 2, ОДРЖАНОГ 20. ФЕБРУАРА 2010. ГОДИНЕ 
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ЗАДАЦИ 
1. (а) Трансфигурацијом троугла капацитивности 321 -- CCC  у звезду и 

додавањем капацитивности 4C  добија се коло са слике у коме је 
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2. Еквивалентна (комплексна) импеданса која се види са крајева мреже је ( ) ( )
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(а) Да би фазна разлика напона и струје била 
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